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Památný strom Zlatá lípa-pověsti
Guntramovice

Generál Laudon stál při jednom pruském útoku u staré lípy na Červeném kopci. Vtom
přiletěla nepřátelská kulka, která by ho určitě zasáhla, kdyby se nezaryla do kmene lípy.
Strom tak zachránil generálovi život a ten zvolal :„O, ty zlatálípo,ty jsi mi zachránila
život!“

Další pověst vypravuje o jednom královském synovi, kterého pronásledovali nepřátelé.
Když jel kolem lípy, seskočil z koně, chytil se větví, vyšplhal do koruny stromu a tam
se ukryl. Pronásledovatelé jej nenašli a s nepořízenou museli odjet. I pro tohoto
zachráněného mladého muže se stala lípa „zlatou“.

Další pověst říká, že Prusové při svém tažení na Olomouc táhli mnoho vozů a na jednom
z nich měli uloženy i truhle s mincemi. Při bojích rakouští vojáci několik truhliček ukradli
a zakopali je u lípy. Tvrdí se, že asi v bojích padli, protože si zlato nikdo nevyzvedl a ještě
mnoho a mnoho let po válce oráči nacházeli v těchto místech zlaté mince.

Že jsou tyto pověsti stále živé, potvrzuje rozkopané okolí stromu - lípa prý skrývá 250 let
starý poklad.



Guntramovický dub 1-zajímavosti
Guntramovice

První z Guntramovických dubů (nazývaných též Laudonovi duby) roste u polní cesty asi
500 m od obce Guntramovice. Jedná se o dub letní. Tento dub je jedním ze dvou
zbývajících dubů, které původně tvořily alej podél cesty z Guntramovic do dnes již
zaniklé vesnice Miltschendorfu (Miličína). Dub byl vyhlášen památným stromem v roce
1972. Obvod jeho kmene činí 649 cm, výška stromu je 19 m a jeho stáří je odhadováno
na 550 let.





Guntramovický dub 2-pověst,zajímavosti
Guntramovice

Dle pověsti se právě zde zastavilo v roce 1758 vojsko pod vedením generála Laudona.
Poradu konanou pod tímto stromem vyslechl tajný zvěd ukrytý v koruně hustého dubu,
ale již nestačil varovat Prusy obléhající Olomouc. Laudonovi se podařilo přepadnout
čelo pruské kolony přímo u Guntramovic a tento boj předznamenal definitivní porážku
Prusů. Možná i lidová písnička „generál Laudon jede skrz vesnici“ se zpívá právě
o Guntramovicích. Odtud tedy pochází název Laudonovy duby.

Dub byl vyhlášen památným stromem v roce 1972. Obvod jeho kmene činí 593 cm,
výška stromu je 21 m a jeho stáří je odhadováno na 550 let.





Lípa u kostela-zajímavosti
Guntramovice

Lípa velkolistá již přibližně 200 let roste v blízkosti místního kostela. Obvod kmene činí
496 cm a výška stromu je 21 metrů. Na informační tabuli se dočteme následující. Když
v 18. století vyhořel kostel v Guntramovicích, byla po jeho opravách na svahu nad
silnicí vysázena lipová alej. Toto je nejstarší a nejmohutnější lípa, která
z původního stromořadí zbyla.







U dubu v Březové-zajímavosti
Březová

Na polní cestě z Březové, ještě před odbočkami na Větřkovice a Jelenici roste
památný strom dub letní. Podle odborníků má 220 let. Byl vyhlášený v roce
1986. Jedná se o významnou, nápadnou a krajinotvornou dřevinu. Na kmeni je
umístěný obrázek Panny Marie.





U dubu v Březové-fotografie
Březová



Lípa ve Vítkově-zajímavosti
Vítkov

Jedná se o lípu velkolistou, která roste nedaleko centra města Vítkova. Lípa byla
vyhlášena památným stromem v roce 1972. Její obvod kmene je 750 cm, výška 32 m.
Stáří se odhaduje na 360 let. Tato lípa je zajímavá svým větvením kmene do mnoha
hlavních větví poměrně nízko nad zemí. Její kmen byl v minulosti stažen dvojitou
ocelovou obručí, aby nedošlo k rozlomení kmene. Později bylo doplněno vázání koruny
pomocí ocelových lan a zastřešení centrální dutiny v úžlabí větví. V roce 2005 získala
tato lípa titul Strom hrdina.





Struhalův dub-zajímavosti
Bohuslavice

Struhalův dub je památný strom, který se vyznačuje svou polohou u kupecké cesty, je
jedním z nejmohutnějších dubů Moravskoslezského kraje. Podle informační tabule,
nacházející se poblíž stromu, se jeho stáří odhaduje na více než 400 let a přízvisko
„Struhalův“ dub získal podle majitele přilehlých polí.

Strom byl vyhlášen za památný 1. září 2011. Obvod kmene ve výšce 1,3 m je 660 cm,
výška stromu je 27 m. Na kmeni je zavěšen obrázek Panny Marie. „Záplaty“ na stromě
se nacházejí v místech po vylámaných větvích. Strom ještě více vynikl po vykácení
okolního lesa.
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